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	Unidad 2 Tema 3. Sistemas dinámicos

	Tarea
	

	Fecha: 
	Alumno/a: 


Plano horizontal 

 Sobre de una carretera perfectamente horizontal, se desplaza un automóvil de masa 1500 kg con velocidad constante de 108 km/h. 

1) Suponiendo que no hubiera rozamiento, ¿Qué fuerza debería realizar el motor para mantener este movimiento? 

2) Por supuesto, en la realidad existe rozamiento. Dibuja el esquema de las fuerzas que actúan sobre el automóvil y escribe las ecuaciones dinámicas que lo describen. 

3) En este caso el coeficiente de rozamiento dinámico entre el asfalto y las ruedas tiene un valor de µdi = 0.4. ¿Qué fuerza realiza el motor en este caso para mantener el movimiento con velocidad constante? 

4) El conductor acelera, momento en el que el motor realiza una fuerza de 8000 N, ¿Qué aceleración adquirirá el vehículo? 

5) Una vez que el automóvil ha adquirido una velocidad de 120 km/h, el conductor observa un camión con remolque detenido en la calzada a una distancia de 300 m. En ese preciso momento presiona el pedal de freno; si la fuerza de frenado máxima del vehículo es de 6000 N, ¿podrá frenar a tiempo para evitar la colisión? 

6) Dicho camión, que evidentemente está mal estacionado, se encuentra cargando cajas de libros de 100 kg mediante una polea, en la cual actúa como contrapeso una masa de 300 kg, en un dispositivo similar a una máquina de Atwood. ¿Cuál será el valor de la aceleración con que ascenderán las cajas? ¿Y la tensión de la cuerda? 

7) Una vez completada la carga, y ante el acto de presencia de la Guardia Civil, el conjunto camión-remolque reanuda la marcha. Dibuja el esquema de fuerzas que actúa sobre el sistema y las ecuaciones dinámicas que lo describen. 

8) Si la masa del camión es de 15000 kg y la del remolque 7500 kg, y la fuerza de rozamiento estático es µes = 0.7, ¿Qué fuerza deberá realizar el motor para comenzar a mover el conjunto? ¿Cuál será la tensión que soporta el enganche en dicho instante? 

  

Plano inclinado 
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En realidad las carreteras casi nunca son realmente planas, aunque así nos lo parezca, sino que presentan una determinada inclinación. Si alguna vez has ido en bicicleta, habrás sido perfectamente consciente de cuándo te enfrentas a una rampa, sintiendo en tus piernas cómo se complica o se favorece tu avance en función del sentido ascendente o descendente de la misma. 

En aquellos casos en los que la inclinación es realmente importante, existen señales indicando la pendiente de la misma para prevenir accidentes. Este valor suele darse en porcentaje, como bien sabrás si eres conductor o aficionado al ciclismo, donde la dureza de los puertos se indica dando el porcentaje de sus rampas ¡Un porcentaje del 20% es demasiado incluso para los ciclistas más preparados! Un ejemplo extremo es el del puerto más duro de los ascendidos en las grandes vueltas: el Angliru, con rampas de hasta el 23.6%. 

9) En el perfil anterior puedes observar la información correspondiente al puerto del Angliru. ¿Cuál es su pendiente media? ¿Y su pendiente máxima? Encuentra el ángulo del plano inclinado correspondiente a cada una de estas pendientes. 

10) Una ciclista de 60 kg se dispone a ascender el Angliru con una bicicleta de montaña de 10 kg. Dibuja el esquema de fuerzas correspondiente a esta situación y las ecuaciones dinámicas que lo describen. 

11) Comienza a subir el puerto. Si µes = 0.7 y µdi = 0.4 ¿Qué fuerza deberá realizar para subir con velocidad constante en un tramo con pendiente igual a la media del puerto? 

12) Cuando llega al tramo con la máxima pendiente, descubre que es demasiado para ella. En el momento que se queda parada, y antes de poner el pie la calzada, ¿deslizará hacia abajo o se mantendrá quieta? ¿Por qué? 

13) En el siguiente tramo, de pendiente 12.7% decide que se atreve con esa cuesta y vuelve sobre la bici. Calcula la fuerza que deberá realizar para obtener una aceleración de 0.5 m/s2. 

  

